



特區政府昨日發布了《旅遊業發展藍圖 2.0》, 爲香港旅遊業的未來發展描繪了一幅宏偉的畫卷。 這份藍圖提出了四大發展策略,涵蓋133項具體措 施,更提出明確的績效指標,體現了政府對旅遊業 發展的高度重視,也展現了創新求變的精神。香港 擁有得天獨厚的旅遊資源,加上中央政府的全力支 持,特區政府相關部門要盡快落實既定策略,制定 更具雄心壯志和更有全球視野的執行方案,鞏固提 升香港作爲世界級首選旅遊目的地的地位

《旅遊業發展藍圖 2.0》的四大發展策略各具特 色,旨在全面提升香港旅遊業的競爭力。藍圖深入 分析當前旅客喜好,提出發展具本港及國際特色的 旅遊產品及項目,是其中的重中之重。這一策略強 調推動「文化+旅遊」、「生態+旅遊」、「體育+ 旅遊」以及「盛事+旅遊」四大方向,旨在打造特 色鮮明、吸引力強的旅遊產品與項目。例如,在文 化旅遊方面,將開拓與特色建築及「香港製造」工 業元素相關的旅遊產品,培育重點文化演藝旅遊產 品;在生態旅遊方面,將拓展海島旅遊,探討以環 境保護及生態旅遊爲主軸的大型綜合度假項目。

開拓多元化客源市場是藍圖中的重要策略之一。 特區政府將集中吸引高增值過夜旅客來港,包括鼓 勵更多會展及郵輪旅客來港,同時拓展銀髮、遊學 團及年青客群等,發展「一程多站」旅遊模式。這 一策略旨在通過多元化的客源市場,提升香港旅遊 業的整體收益和影響力。

推動智慧旅遊也是藍圖中的一大亮點。政府將利 用科技手段,便利及提升旅客體驗,同時提升旅遊 業界的競爭力。這一策略不僅符合當今旅遊業的發 展趨勢,也有助於提升香港旅遊業的現代化水平。 要全方位提升旅遊業服務質素,更離不開培育人

### 落實藍圖做大旅遊

才。政府將加強對旅遊業從業人員的培訓和教育, 提升他們的專業素質和服務水平。同時,還將加強 旅遊基礎設施的建設和維護,爲旅客提供更加舒 適、便捷的旅遊環境。

香港具備不可取代和不可複製的獨特元素來推動 旅遊業的發展。例如,2025年香港將與廣東省和澳 門合辦第十五屆全國運動會,政府可以藉此機會推 動運動旅遊發展,增強旅客的體驗感和參與感。此 外,國家贈送了兩隻大熊貓給香港,加上大熊貓雙 胞胎,爲香港打造熊貓經濟、吸引旅客提供了良好 的契機。同時,香港豐富的離島資源是發展海島遊 和海岸旅遊的重要基礎,中西文化薈萃的特點則爲 文化旅遊提供了最佳舞台。凡此種種,都是政府和 業界應該高度重視的優勢條件,是做大香港旅遊的 最佳資源。

這份藍圖還訂定了明確的績效指標,目標在五年 後將旅遊業的增加價值提升至1,200億元,較2023 年的753億元上升約六成;同時,就業人數也將增 至21萬人,較2023年的14.5萬多人增長約四成 多。這顯示了政府在推動旅遊業發展方面的決心和 魄力。同時,政府也積極鼓勵社會各界的參與和支 持,希望市民能夠發揮「好客之道」的精神,讓每

藍圖要得到很好的實現,需要政府與旅遊業界緊 密合作,共同制定更具體的執行方案。旅遊產業的 蓬勃不能只靠政府資助,業界、市場的投資和支持 不可或缺,甚至扮演了「主力軍」的角色。對於這 份藍圖的出台,旅遊業界表示歡迎和支持,認爲這 份藍圖是因時制宜、具有重大的引領意義,業界將 竭盡所能推動相關措施的落實和實施,爲香港旅遊 業的發展貢獻自己的力量。

# 香港要做成國際資本「超級聚寶盆」

由香港大公文匯傳媒集團共同主辦的 「第十四屆央視財經香港論壇」昨在港 舉行,財政司司長陳茂波在致辭時表 示,香港銀行存款今年首11個月增加 了超萬億元,資產和財富管理業所管理 的資產規模達31萬億元,香港再度成 爲世界第三大金融中心、國際競爭力全 球排行第五 。 另據財庫局透露, 本港明 年將繼續舉辦系列金融盛事,向世界展 示香港是國際資本的「超級聚實盆」。 辦好金融盛事、提升香港國際聯結力, 有助國際金融界更深認識香港作爲「超 級聯繫人」、「超級增值人」的角色, 吸納更多國際資產和資金匯聚香港。香 港要發揮「互聯互通」優勢,壯大IPO 市場,發展金融科技和綠色金融,支持

2024年財庫局與有關機構合共舉辦、 贊助或支持超過550場本地及海外金融 盛事,吸引國際金融領袖、投資精英等 約48萬人匯聚香港,向世界展示了香 港的獨特優勢和雄厚實力,吸引國際人 才、資金來港覓商機,實實在在促成國 際間的合作和資本流動,有力穩固、提 升了香港國際金融中心地位。

國際貿易融資和供應鏈中心建設,把香

港做成國際資本的「超級聚寶盆」。

鞏固和拓闊國際朋友圈,是香港金融 發展的重要方向,而舉辦金融盛事,正 是香港拓展國際聯結力的重要手段。 2025年香港將再接再厲、繼續舉辦國際 金融盛事,1月有亞洲金融論壇,將邀

請逾百位全球政商領袖、金融專家等參 與;2月將由CoinDesk主辦Consensus香港 大會,這是Web3、區塊鏈和數碼資產領 域中最大型及最具影響力的會議,預計將 有8,000人參與;3月將舉辦第三屆裕澤香 江高峰論壇,強化香港作爲環球家族辦公 室樞紐的地位

香港要總結2024年舉辦金融盛事的經 驗,認真籌備、辦好2025年金融盛事,進 一步強化香港與國際金融界的聯結,並着 力講好香港金融服務國家金融強國建設、 助力内地金融高水平對外開放的香港故 事。一是講好香港用好「互聯互通」政 策、穩固香港IPO市場回暖良好勢頭、推 進籌融資市場發展故事,加強香港與內地 金融市場的聯繫,拓展中東東盟市場和新 資金來源。二是講好香港金融支持創科、 金融創科互促互進及綠色金融發展故事。 三是講好香港作爲離岸人民幣業務樞紐、 支持國際貿易融資和供應鏈中心建設的故 事。四是講好香港推進金融科技創新、加 強與世界各地央行合作、推進以區塊鏈為 本的跨境貿易數字貨幣結算的故事,並講 好香港發展虛擬貨幣中心的故事

國際金融翹楚、投資精英匯聚香港,是 對香港作爲國際金融中心的地位的認可和 重視,亦可促進國際投資合作。香港在強 化與國際全融界的聯結力、拓展國際影響 力上要更加積極作爲,當好「超級聯繫 人」、「超級增值人」,把香港做成國際 資本的「超級聚寶盆」。

## 高才通兩年收逾11.5萬申請 證港對全球人才有強大吸引力

# 入境處:續按嚴格標準審批續

香港「高端人才通行證(高才通)計劃」自2022年10月28日推出以來,至今已滿兩 年,截至本月27日,該計劃累計收到115,457宗申請,其中91,224宗已獲批,顯示高才 通對全球人才的強大吸引力。香港入境處總入境事務主任(居留權證明書)何露明昨日表 示,首次續簽的申請現已陸續開始,處方將維持一貫的嚴格審批標準,為使申請人有充足 時間準備所需文件,申請人可於簽證到期前3個月提交續簽申請;一般情況下,合資格申 請人可獲批不超過3年的續簽期限,或按實際僱傭合約到期日批出續簽,合資格的頂尖人 才更可申請逗留香港6年。 ●香港文匯報記者 廣濟



一 「口」露明表示,高才通的續簽有嚴謹的審批標 淮、確仰由等上班一" 準,確保申請人的工作或業務對香港經濟有 實質貢獻。申請人需滿足以下兩類主要條件之 一,包括已在香港受聘,或者在港開辦或參與業 務,無論是受僱、自僱或創業人士,其薪酬福 利、業務情況、對香港經濟貢獻、及居港時間等 因素都會被參考(見表)。她舉例,假設某申請 人在港獲聘一業務經理職位,但出入境紀錄顯示 他過往一年並未在港逗留,「如果申請人對該情 況沒有合理解釋,則有機會不獲續簽。」

何高才通設立專屬櫃

香港文匯

報記

者廣濟

#### 「任何偽造學歷都不可能蒙混過關」

此外,「高才通計劃」的B、C類申請人如並未 向入境處提交學士學位的認證文件,在申請延長 逗留期限時,須一併提交有關認證文件。何露明 指,「任何偽造學歷都不可能蒙混過關。」

在續簽的逗留期限方面,何露明指出,一般情 況下,合資格申請人可獲批不超過3年的續簽期 限。然而,具體期限將根據其實際情況決定,例 如申請人的僱傭合約期限不足3年,續簽時間將按 該合約到期日批出,通常為1年至2年不等。

對於以經營業務為主的申請人,若其業務穩定 性或發展前景尚需進一步觀察,入境處可能批出 較短逗留期限,以便後續監察。何露明解釋,此 舉旨在確保申請人對香港的貢獻持續性,並避免 濫用計劃的情況。

至於A類申請人,首個簽證期限年期已由2年延 長至3年,若期滿前已獲受聘或開辦、參與業務, 則可申請續簽3年,即使不滿足上述條件,亦可無 條件續簽1年。

入境處於兩年前推出「高才通計劃」時曾宣 布,成功獲准留港的合資格頂尖人才可按「2+6」 年的模式在港逗留、即首份通行證為期兩年,其 後續簽6年,有關申請人須在申請續簽時,已在港 逗留不少於兩年,且上一課税年度入息不少於港 幣200萬元。何露明昨日補充,這類申請人通常在

#### 高才通續簽方式

#### 獲續簽方式一:在港已獲聘用

●其他考慮因素如下:

A

区

DITO

ш

ш

Z

- 受聘從事工作通常由學位持有人擔任
- 薪酬福利須達市場水平
- 自僱人士過往收入及預計將來收入須達市場 水平
- 經濟效益,例如繳稅等
- 簽證期內申請人在港時間
- ●延長逗留期限:不多於3年,或者直至僱傭合 約有效期滿,以較短者為準

#### 獲續簽方式二:在港開辦或參與業務

●其他考慮因素如下:

- 業務確實在港運作
- 營運穩健並可持續發展
- 能對香港經濟作出貢獻
- 業務情況,例如營業額、財政資源、本地職位 數目等
- 經濟效益,如所繳稅款
- 簽證期內申請人在港時間
- 空殼公司不獲續簽
- ●延長逗留期限:不多於3年,個別個案或批出 較短期限以監察業務情況

資料來源:入境處

其專業領域擁有卓越成就,或對香港的經濟、科 研、文化等領域具有重大價值,此安排不僅為頂 尖人才提供更多的穩定性,也有助於吸引更多高 端專業人士來港定居和發展,這是香港在全球人 才競爭中保持競爭力的重要舉措。

#### 簽證到期前3個月可交續簽申請

為使所有高才通申請人有充足的時間準備續簽 文件,申請人可於簽證到期前3個月提交續簽申 請。何露明強調,該安排對於首次續簽的申請人 而言,能更好應對可能出現的文件補交要求,避 免因文件不齊而導致申請被延誤。

歷無法通過香港入境處要求的學歷認證機構核實。

三、中介聲稱能加快審批進度,但何露明表示 入境處對所有申請的審批流程統一且透明,不會 因中介干預而加快進度。

#### 一旦被識破 申請人須負刑責

她提醒申請人,用虛假證明進行申請,一旦被 識破,除了蒙受經濟損失,還會面對刑事責任。 入境處已通過官方網站向公眾提供準確的申請資 訊,請申請人直接參考入境處的官方指引,以免 上當受騙。

## 變革求進 果敢創新 員 公務員事務局局長楊何蓓茵 2024年工作總結 局

●楊何蓓茵昨日於社交平台上載視頻回 顧2024年工作。 楊何蓓茵 Fb 視頻截圖

香港文匯報訊 香港特區政府公務員事 務局局長楊何蓓茵昨日於社交平台上載視 頻回顧2024年工作,指這是變革求進、果 敢創新的一年,公務員事務局進一步落實 一系列強化公務員治理能力和管理制度的 措施, 並擁抱變革和創新的理念, 致力建 構專業高效、竭誠為民的公務員團隊。

#### 更新《守則》述明基本信念操守準則

楊何蓓茵表示,2024年最重大的變革 是6月份更新了《公務員守則》並向全體 公務員頒布。《守則》闡明以「一國兩 制」為方針的香港特區憲制秩序,以及 公務員作為行政機關的一部分,在維護 國家主權、安全和發展利益的憲制角色 和責任,亦述明現今公務員應有的基本 信念和操守準則。局方會繼續把這套基 本信念和操守準則在公務員團隊中廣為 ✓ 宣傳,以達至提升治理水平的目標。局 方也變革了公務員培訓架構,加入了嶄 新的培訓和雙向交流項目。

她續指,變革精神亦逐步注入至公共 服務文化,並應用到人力資源的運用 上。另一方面, 創新科技改變了公共服 務模式,局方將以變革求進的新思維, 聯同數字政策辦公室,推動部門重訂工 作優次、重組工作模式、善用科技,以 及精簡程序,以更有效運用人力資源。

她強調,會與公務員團隊繼續全力支 持行政長官和特區政府穩健施政,全力 拚經濟、謀發展,為市民建設一個更美 好的家園。



入境處處長郭俊峯昨日前往深圳灣管制站巡 察,了解管制站除夕及元旦假期延長通關的準備 工作,指示管制站同事必要時啟用全部檢查櫃 枱及通道,以疏導人流及車流,並為同事 圖:香港入境處微博圖片

## 假文書申高才

香港文匯報訊(記者 廣濟)高才通計劃實施兩 年以來,入境處未曾錄得有關以虛假文書申請高 才通的個案。但入境處留意到,不同社交平台上 湧現中介教唆用虛假文件或證明, 助申請者成功 獲得續簽。入境處總入境事務主任 (居留權證明 書)何露明昨日提醒申請人提高警惕,切勿盲目 相信中介説法,避免人財兩失。她強調,計劃下 各項申請流程清晰,可在線上自行處理,無須透 過中介提出申請。

何露明表示,入境處在小紅書等社交平台發現有 中介利用申請人對高才通計劃流程的不了解,以多 種手法教唆進行虛假申報,主要手法包括三類:

一、中介假稱可以為申請人提供「聘書」,聲 稱即使申請人不在香港實際工作,也可以幫助通 過高才通計劃的續簽申請。這種「掛單」工作 (即虛構或假冒的工作) 是明顯的欺詐行為。

二、中介聲稱可以幫助申請人「購買或製作」假 學歷證書,例如偽造的國際大學學歷。但這些假學